

“我们抬不了,没有这项义务”

120拒抬病人上救护车引关注

近日,有网友发布视频,称黑龙江嫩江市人民医院120急救工作人员到病人家后,拒绝抬病人上救护车,此事引发关注。

视频中,一女子的父亲病重,她拨打嫩江市人民医院120急救,由于家中没有其他亲人,她难以独自将其父亲抬上担架,便请求工作人员帮忙把病人抬上救护车,但遭到工作人员拒绝。对方称:“我们抬不了,没有这项义务。”



医院急救人员与病人家属争执现场。(视频截图)

医院回应:涉事的两名工作人员已被停职

2月26日,嫩江市人民医院工作人员回应此事,称医院及有关工作人员已经向病人家属赔礼道歉,家属表示理解,涉事的两名工作人员已被停职。

其表示,医院确实没有配备担架工,原则上,医生是可以搭把手,但当时出急救的医生腰椎间盘突出,抬运病人需要特殊的担架、设备和培训,急救医生并没有系统接受过相关的抬运训练,为了避免对病人造成二次伤害,还是需要接受过培训的人员抬运。

医院工作人员提醒,病人家属

在拨打120急救电话时,需要详细说明病人的病情和需要搬运的要求,医院会根据情况调度合适的人员和设备前往救治。

当地回应:急救人员确实没有搬运患者的义务

2月26日,有记者就此事咨询了黑河市卫健委,卫健委工作人员回应,称急救人员确实没有搬运患者的义务,发生此类争执主要是救护车担架员配备不足所致,目前该市正在推进医疗机构担架员配备。

该工作人员称,黑河市从去年年底开始已让当地从事医疗急救的医院招聘担架员,“现在正常维持运

行的话要6名担架员,我们已经配了4名”。

记者采访到了北京急救中心资深急救专家贾大成,他表示,“抬担架”是困扰急救医生多年的问题,对于医护人员是否抬病人这件事,急救中心没有明确相关的要求,但是,嫩江市急救工作人员直接以“没有这项义务”为由拒绝搬运是不合适的。

网友热议

对此,有网友表示一句“没有义务”太冰冷!子女不在身边的老人怎么办?急性患者自己打120的又怎么办?

也有网友表示,医生和担架工是两个职业,不能要求医生抬人,可以采用收费的方式。

西安3月1日起领结婚证送10元刮刮乐

2月27日,话题#西安领结婚证送10元刮刮乐#,冲上热搜。

据西安发布官方微博2月27日消息,为进一步提升新人领证仪式感和获得感,3月1日起,西安市民政局将开展“缔结良缘 福彩送福”活动,届时,每一对在西安领取结婚证的新人,都将免费获赠面值10元的福利彩票刮刮乐一张。

值得注意的是,多地2023年结婚登记数据出现了多年来的“首次回升”,引发热议。

2023年,上海有10.42万对新人登记结婚,这个数字相比2022年上涨了44.6%,而且还是近十年来唯一一次结婚人数相比上一年上涨!

其余地区也有类似的情况。江苏省民政厅公布,2023年,江苏民政部门共办理结婚登记453852对(含补办登记62400对),其中,内地居民结婚登记452273对,涉外、涉港澳台居民及华侨婚姻登记1579对。结婚登记量2019年至2022年呈逐年下降趋势,2023年较2022年有所回升,增长约10.08%。

截至2023年12月29日下午5时,湖南全省2023年全年结婚数299831对,相比2022年增加1.6万对,系9年来首次出现回升情况。

2023年结婚人数回升的原因是什么?

有专家分析,2023年是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,疫情防控期间推迟的结婚需求得到释放。近年来,一系列鼓励婚育政策的实施,也在一定程度上刺激了人们的婚育热情。

网友“智齿君”表示,原本计划在2022年领证结婚,但因为疫情推后,“当时不方便办酒席宴请,家人也陆续阳了,索性就再等等,又不着急”。

根据民政部公布的最新数据,2020年第一季度,结婚人数同比降幅达到44.68%,此后三个季度,降幅均超过此前的平均值。

很多新人因为疫情的缘故被动推迟了婚期。用网友“智齿君”的话说,“这不是结婚热,是调婚,前有南水北调,现在是2022年的婚姻往2023年调”。

对于结婚登记数量的上升,民政部分析指出,这可能是由于社会观念的转变和对婚姻的积极态度。更多的年轻人开始重视婚姻和家庭,并选择在适龄时期步入婚姻。同时,一些地区的民政部门也积极推动结婚登记工作的开展,为新人提供更为便捷和优质的服务。

目前,全国2023年的结婚人数具体数字还未出来,但民政部发布的数据显示,2023年前三季度,全国办理结婚登记为569万对,较2022年同期增加24.5万对,预测全年结婚人数将重新超过700万对大关。

(每日经济新闻)

只以“没有这项义务”为由拒绝搬运势必会加剧医患之间的矛盾

利用自己的救助经验为家属提供一些专业有效的建议,若只以冰冷的一句“没有这项义务”为由拒绝搬运,势必会加剧医患之间的矛盾,违背治病救人的初衷。

同时也可以看出,120急救人员在与家属进行前期电话沟通时,对

患者情况了解不够充分,未能作出有效安排,故而耽误了急救工作。

从长远看,解决患者搬运难题,关键在于医院和相关管理部门要重视这些医患需求,加大急救人员特别是担架员的科学合理配置,真正为患者打通生命安全的应急通道。(央广)

10元3副耳钉还包邮 买家仅退款未退货 义乌商家驱车千里起诉买家

十元三副耳钉,还包邮到家,买家收到货后竟然退款不退货?一气之下,义乌一家电商负责人李先生选择千里追寻“公道”,坚决不纵容“贪小便宜”。

据橙柿互动,去年的1月份,安徽淮南市民小祁花了10元在李先生网店下单购买了三副耳钉。收到货后觉得质量不好,小祁以不想要了为由在平台申请“仅退款”,平台自动退款,此后她也一直没有把三副耳钉退货。

这期间李先生在平台上给小祁发消息沟通,希望她尽量将商品退回,但小祁始终不予理睬。这让李先生非常生气,认为小祁就是想“薅羊毛”占小便宜,一气之下赶到淮南,以自己为原告将对方诉到淮南市大通区人民法院,要求小祁赔偿货款、材料费、误工费、调档费共1136元。

“法官,我从义乌过来,开车开了快八个小时,就是想讨回公道,我们开店做生意不容易,她这样做分明就是看我们商家好欺负,我一定

要讨个说法。”李先生说。小祁则觉得自己并没有错,“法官,我不是故意退款的,那是因为收到货后我觉得耳钉的质量不好,就和卖家联系说想退货,但是卖家一直不理我,耳钉质量和图片上差距很大,我认为他这就是强卖”。

最终,经过调解,小祁把钱和耳钉一起交给了李先生,二人互相道歉并签署了和解协议,案件以原告主体不适格驳回了李先生的起诉。

(每日经济新闻)